
ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2021, 
REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 
UM PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às                                                             
quatorze horas e trinta e cinco minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente 
em seu prédio próprio, sito na Rodovia SP-306, n.º 1.001, Jardim Primavera, nesta 
cidade de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Joel Cardoso, do 
Vice-Presidente o Vereador Antônio Carlos Ribeiro, do Primeiro Secretário o Vereador 
Valmir Alcântara de Oliveira e do Segundo Secretário o Vereador Carlos Alberto Portella 
Fontes. Neste momento, aberta a Reunião, o Senhor Presidente solicitou a chamada 
nominal, fazendo-se presentes os seguintes vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, 
Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Eliel 
Miranda, Elton Aparecido Cezaretti, Erb Oliveira Martins, Esther Galina Silva Branco de 
Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, Joel Cardoso, José Luís 
Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas Ferrari, Nilson Araújo da 
Silva, Oswaldo Bachin Filho, Reinaldo Oliveira Casimiro, Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca e Valmir Alcântara de Oliveira. Havendo quórum regimental, o Senhor 
Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos”. 
Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. Logo após o Presidente abriu espaço para os 
pedidos de inclusões, solicitou-se um minuto de silêncio pelo passamento da senhora 
Jacira de Almeida Rangel, os vereadores Carlos Alberto Portella Fontes, José Luís 
Fornasari e Celso Luís de Ávila Bueno, pelo passamento do senhor Luiz Saraiva Silva, 
solicitaram um minuto de silêncio os vereadores Carlos Alberto Portella Fontes e 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca, o vereador José Luís Fornasari ainda pediu um 
minuto de silêncio pelo passamento da senhora Dalila Rocha Guilherme, o vereador 
Celso Luís de Ávila Bueno pelo passamento das senhoras Luiza Schiavon Bordin e 
Eliana Manzato e o vereador Valmir Alcântara de Oliveira solicitou um minuto de silêncio 
pelo passamento do senhor Rodolfo Pestana, o vereador Eliel Miranda solicitou a 
inclusão das moções de números 543, 544 e 545, e por fim, o vereador Joel Cardoso 
solicitou a inclusão do Projeto de Lei nº 242/2021, que foram aprovadas por todos os 
vereadores presentes.  EXPEDIENTE – A Ata da 41ª (quadragésima primeira) Reunião 
Ordinária de dois mil e vinte e um, foi devidamente assinada pelos vereadores 
presentes. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das 
matérias constantes da mesma.

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO
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1) PROJETO DE LEI Nº 173/2021- 
“Torna obrigatória à capacitação de 
manobra de Heimlich de funcionários 
de estabelecimentos comerciais de 
recreação infantil e casas de festas a 
fim de evitar incidentes e até mesmo 
mortes por engasgo em crianças e dá 
outras providências”. Autoria: Ver. 
Eliel Miranda.

APROVADO Com 18 (dezoito) votos 
favoráveis.

2) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
03/2021 -  “Dispõe sobre criação da 
Frente Parlamentar Cristã em Defesa 
da Família e da Vida”. Autoria: Vers. 
Eliel Miranda e Felipe Corá.

APROVADO Com 18 (dezoito) votos 
favoráveis.

3) PROJETO DE LEI Nº 242/2021- 
“Dispõe sobre a abertura de crédito 
adicional suplementar ao Orçamento 
do Município para o exercício de 2021 
e dá outras providências.” Autoria: 
Poder Executivo.

APROVADO
Com 17 (dezessete) 
votos favoráveis. 

Ausente: Esther Galina 
Silva Branco de Moraes

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 536/2021 – “Manifesta aplauso a Orquestra 
Barbarense de Violas, na pessoa do senhor, Guilherme 
Beloti, pelos 20 anos de existência”. Autoria: Ver. José 
Luís Fornasari.

APROVADA

2) Nº 540/2021 – “Manifesta apelo à empresa Google, 
para atualização do bairro Terra Azul, neste município, 
junto ao sistema de localização da ferramenta Google 
Maps”. Autoria: Ver. Arnaldo Alves.

APROVADA

3) Nº 541/2021 – “Manifesta aplauso ao COPASBO 
(Conselho de Pastores de Santa Bárbara d’ Oeste) pelo 
abençoado evento “Café da Manhã de Pastores””. 
Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADA

4) Nº 542/2021 – “Manifesta aplauso e reconhecimento ao 
jogador de Futebol Vinicius Romualdo dos Santos, mais 
conhecido como Vini Paulista, pela conquista do 
Campeonato Brasileiro de Aspirantes pelo Grêmio Foot- 

APROVADA
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Ball Porto Alegrense”. Autoria: Ver. Valmir Alcântara de 
Oliveira.

5) Nº 543/2021 - “Manifesta aplausos ao Departamento de 
Água e Esgoto de Santa Bárbara d´Oeste (DAE) em razão 
do plantio de 18 mil mudas de árvores neste ano nas 
matas das represas São Luiz, de Cillo (Parque das Águas) 
e Areia Branca.” Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

6) Nº 544/2021 - “Manifesta aplausos ao atleta de 
Wrestling Luciano Raimundo Fernandes, pelos títulos 
conquistados em 2021.” Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

7) Nº 545/2021 - “Manifesta Protesto ao ato de injúria 
racial cometido contra a vereadora Paolla Miguel (PT).”  
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 908/2021 – “Requer informações acerca da 
terceirizada Órbita Multiwork.” Autoria: Ver. Eliel Miranda APROVADO

2) Nº 909/2021 – “Requer informações acerca da falta do 
medicamento doxiciclina para tratamento de próstata.” 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

3) Nº 910/2021 – “Requer informações acerca da prova 
prática dos candidatos a sepultadores.” Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO

4) Nº 911/2021 – “Requer informações acerca do 
chamamento de candidata PCD na GCM (Guarda Civil 
Municipal) do município.” Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

5) Nº 913/2021 – “Requer informações acerca da 
manutenção e zeladoria dos brinquedos existentes no 
Parque Taene.” Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

6) Nº 914/2021 – “Requer informações junto a 
Administração, quanto aos Laboratórios de analises 
Clinicas existente no Município.” Autoria: Ver. José Luís 
Fornasari.

APROVADO

7) Nº 915/2021 – “Requer informações acerca de sondas 
supostamente contaminadas entregues em UBS do APROVADO
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munícipio.” Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

8) Nº 916/2021 – “Requer informações acerca da 
instalação de semáforos próximo a o Céu das Artes, em 
frente ao CIEP Dom Eduardo Koaik Rua Argeu Egídio dos 
Santos, nº 100, no Bairro Planalto do Sol II.” Autoria: Ver. 
Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

Logo após, em consenso entre os parlamentares foi suspenso o uso da Palavra Livre, 
para realização da Solenidade “Zumbi dos Palmares”, nas dependências do Plenário. 
Desta forma, nada mais havendo a se discutir na presente reunião, a mesma foi 
encerrada às dezessete horas e nove minutos. Eu, ___________________________ 
(Luciana Curtes), Agente Legislativo, elaborei, redigi, digitei e revisei a presente Ata 
que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

JOEL CARDOSO
-Presidente-

ANTONIO CARLOS RIBEIRO
-Vice-Presidente-

VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primero Secretário-

CARLOS ALBERTO PORTELLA FONTES
-Segundo Secretário-


